

# 尹锡悦宣誓就任韩国总统

□新华社记者 陆睿 孙一然



5月10日,在韩国首尔,尹锡悦出席总统宣誓就职仪式。韩国当选总统尹锡悦10日在韩国国会议事堂前的国会广场正式宣誓就职。新华社发 李相浩 摄

新华社首尔5月10日电 韩国当选总统尹锡悦10日在韩国国会议事堂前的国会广场正式宣誓就职,成为第20任韩国总统。

当天上午,尹锡悦前往国立显忠院祭拜后,正式宣誓就职。尹锡悦在就职演说中说,当今世界面临新冠大流行、贸易格局剧变、供应链重组、气候变化、粮食能源危机等各种挑战,这些难题不能仅靠一个或几个国家的努力得到解决。

他说,解决好韩国面临的过度两极分化等社会矛盾,关键在于实现快速的经济增长,这需要通过科技创新和国际合作来实现。

尹锡悦表示,朝鲜半岛无核化不仅能为朝鲜半岛带来可持续和平,也能为亚洲和世界的和平繁荣做出贡献。韩国愿意为和平解决朝核问题打开对话大门。

300多位外国使节和代表出席了当天的就职仪式。

就任总统后,尹锡悦前往位于首尔市龙山区国防部大楼新设的总统办公室办公。韩国历任总统的办公地点青瓦台10日起正式向公众开放。

尹锡悦在3月9日举行的韩国总统选举中获胜。按照韩国宪法,总统任期5年,不得连任。

## 初步统计结果显示

### 小马科斯赢得菲律宾总统选举



5月10日,在菲律宾曼达卢永,菲律宾联邦党候选人费迪南德·罗穆亚尔德斯·马科斯的支持者在初步统计结果公布后庆祝。

新华社发

新华社马尼拉5月10日电 菲律宾媒体10日凌晨公布的初步计票结果显示,菲律宾联邦党候选人费迪南德·罗穆亚尔德斯·马科斯(小马科斯)赢得9日举行的总统选举,但菲律宾选举委员会尚未确认这一结果。

对96%选票的计票结果显示,小马科斯已获得超过3000万张选票,得票率超过50%,以简单多数领先主要竞争对手、现任副总统莱妮·罗布雷多,赢得总统选举。小马科斯的竞选搭档、菲律宾现任总统罗德里戈·杜特尔特的女儿、达沃市市长莎拉·杜特尔特-卡皮奥也以超过半数的得票率战胜对手,赢得副总统竞选。

小马科斯9日深夜发表视频讲话,向支持者表达感谢。罗布雷多10日凌晨呼吁支持者接受选举结果。

菲律宾9日举行全国和地方选举,选举新一届总统、副总统、国会议员、地方行政长官和议员等。菲律宾宪法规定,总统任期6年,不得连任。

小马科斯现年64岁,是菲律宾前总统费迪南德·马科斯的儿子,于20世纪80年代初步入政坛。90年代初,小马科斯先后当选北伊罗戈省省长、众议员和参议员。小马科斯曾在2016年竞选副总统,最终以较小差距输给罗布雷多。

新华社记者 闫洁 刘锴

## 马克龙提议建立欧洲政治共同体

新华社布鲁塞尔5月9日电 法国总统马克龙9日提议建立新的组织—欧洲政治共同体,以便和欧盟一起维护欧洲大陆的稳定。

9日是“欧洲日”,为期一年的欧洲未来论坛在法国斯特拉斯堡的欧洲议会举行闭幕式,马克龙作为欧盟轮值主席国元首在闭幕式上发表讲话。他说:“短期内欧盟不能成为构建欧洲大陆的唯一方式。”马克龙因此提议建立新的组织—欧洲政治共同体,目标是保持欧洲大陆稳定。包括英国、乌克兰在内的欧洲“民主国家”可以在这一共同体框架内寻找“政治合作的新空间”,合作内容可涉及安全、能源、交通、基础设施投资和行动自由等。

马克龙说,财政危机、新冠疫情和俄乌冲突都凸显欧盟的脆弱,希望进一步加强欧盟防务,从而更好地保护位于欧盟边界的国家。马克龙说,乌克兰、摩尔多瓦和格鲁吉亚需要实施改革才能达到加入欧盟的标准,这将是一个漫长的进程。

谈到俄乌冲突时,马克龙说,欧盟的目标是尽快终结这场冲突,并尽一切可能让俄罗斯“永远无法夺取乌克兰”。

俄乌冲突爆发后不久,乌克兰向欧盟递交了入盟申请。欧盟委员会主席冯德莱恩9日在推特上说,她期待收到乌克兰有关欧盟成员国资格的问卷调查,欧盟委员会争取在6月对乌方的入盟申请发表意见。任珂

## 俄批欧盟“劫俄济乌”“无法无天”

据新华社北京5月10日电 欧洲联盟高级官员接受媒体采访时称,欧盟可能把冻结的俄罗斯外汇资产用于乌克兰重建。俄方9日批评这一想法“无法无天”。

英国《金融时报》9日援引欧盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利的话报道,重建乌克兰所需资金“多得难以置信”,其中多数可能将出自欧盟。

就这些资金的来源,博雷利提出,可以利用遭欧盟冻结的俄罗斯外汇资产。“我们口袋里有钱。有谁能给我们解释一下,为什么阿富汗的钱可以(这样做),而俄罗斯的钱不行呢?”

这种做法与美国政府所作所为相似。美国政府去年在阿富汗塔利班夺取政权后冻结阿富汗中央银行在美国的外汇储备,总额大约70亿美元。美国总

统约瑟夫·拜登今年2月下令,把冻结资产的一半用于赔偿“9·11”事件受害者,另一半转移至纽约联邦储备银行一个账户,用于帮助“阿富汗人民”,不会交还塔利班。拜登4月说,他打算以立法形式增强美国没收俄罗斯商人资产的执法能力,并用变卖这些资产所得资金支持乌克兰。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基上周表示,重建受损基础设施和房屋预计耗资大约6000亿美元,需要国际社会予以战略性支持,如同“当代版本的马歇尔计划”。

一些专家警告,西方如此对待被冻结的俄方资产涉嫌违法。俄罗斯外交部副部长亚历山大·格鲁什科9日接受俄罗斯卫星通讯社采访时说,博雷利的设想“完全无法无天,破坏了国际关系的基础”。惠晓霜

## 德国担心被俄罗斯突然“断气”

据新华社专特稿 英国媒体9日援引知情人士的话报道,德国政府官员正暗中为俄罗斯天然气供应突然中断的可能性准备应急方案。

路透社报道,上述应急方案由德国经济部门牵头准备,凸显德国能源供应现状的紧迫性。天然气对德国钢铁、塑料和汽车行业生产至关重要。

作为欧洲最大经济体,德国曾说,想摆脱对俄罗斯天然气的依赖,但预计直至2024年中期,德国能源供应仍将主要依赖俄罗斯。

路透社提供的数据显示,德国去年进口的天然气中,55%购自俄罗斯。

德国官员担心俄罗斯单方

面停止对德天然气供应。德国有意避免能源形势恶化,因此不太愿意支持欧洲联合禁运俄罗斯天然气。

路透社本月早些时候援引欧洲联盟官员的话报道,欧盟将在能源领域拓展对俄制裁,倾向于在今年年底前禁止进口俄罗斯石油。

报道说,德国政府应急方案内容包括,向能源企业提供更多贷款和担保以应对能源价格上涨,以及可能对能源行业关键企业实施国有化。

与此同时,德国政府正在研判如何在紧急情况发生时实施能源配给,以及实施能源配给时,企业是否优先于家庭。

卜晓明